



ТЕХЭКО

Отзыв

на образовательную программу высшего образования по специальности
40.05.03 «Судебная экспертиза» ПГНИУ,
уровень образования специалитет

В судопроизводстве всё большая роль отводится судебным экспертизам, как средству доказывания и установления истины при принятии решений в любом виде судопроизводства. Такими знаниями обладают эксперты, которые при обучении по специальности «Судебная экспертиза» получают комплексную юридическую и экспертную подготовку, в результате чего становятся профессионально подготовленными специалистами. Подготовка в вузе специалистов в области судебных экспертиз должна осуществляться на основе комплекса методических документов, в которых реализуются все необходимые государственные требования и стандарты качества образования при подготовке специалистов. Для подготовки специалистов в области судебной экспертизы в Пермском государственном национальном исследовательском университете подготовлена образовательная программа, представляющая собой всю необходимую учебно-методическую документацию по реализуемой специальности. Образовательная программа состоит из учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ дисциплин учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных компонентов, связанных с учебной, методической, научной и воспитательной работой. В представленных документах образовательной программы определены рекомендуемые объем и содержание образования уровня специалитета, планируемые результаты освоения образовательной программы, условия образовательной деятельности, сформулированы универсальные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции.

В рамках освоения образовательной программы по специальности «Судебная экспертиза» выпускники должны готовиться к решению задач профессиональной деятельности следующих типов: правоприменительной, экспертной, технико-криминалистической и консультационной. Уникальность выпускаемых специалистов определяется комплексом дисциплин, изучаемых в рамках учебной программы и основной экспертной специализации «Криминалистические экспертизы», в которую входят семь традиционных экспертиз. В учебном плане включены следующие криминалистические

экспертизы: дактилоскопическая, трасологическая, баллистическая, портретная, технико-криминалистическая, почековедческая, холодного оружия. Наряду с традиционными криминалистическими экспертизами учебный план содержит практикоорентированные дисциплины, направленные на углубленное изучение применения технико-криминалистических средств при проведении осмотра места происшествия и других следственных действий, предварительного исследования следов преступлений и вещественных доказательств. Основное содержание учебного плана направлено на применение специальных знаний в ходе всех видов судопроизводства.

Подготовленные рабочие программы дисциплин содержат тематические планы, раскрывающие все основные положения юридических и специальных дисциплин. Все занятия распределены на лекционные и обязательные практические занятия, которые проводятся под руководством ведущих экспертов-практиков и составляют неотъемлемую часть подготовки квалифицированных судебных экспертов.

Специальные помещения ПГНИУ, лаборатории представляют собой учебные аудитории для проведения занятий лекционного типа, практических и лабораторных занятий, а также помещения для самостоятельной работы и помещения для хранения и профилактического обслуживания учебного оборудования. Аудитории укомплектованы соответствующей специализированной техническими средствами обучения, служащими для представления учебной информации большой аудитории. Для проведения занятий лекционного типа предлагаются наборы демонстрационного оборудования и учебно-наглядных пособий, обеспечивающие тематические иллюстрации, соответствующие рабочим программам дисциплин (модулей). Количество учебных аудиторий и лабораторий, оснащенных лабораторным оборудованием, достаточно для проведения в них плановых занятий.

Помещения для самостоятельной работы обучающихся оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа в ЕТИС. Перечень материально-технического обеспечения, необходимого для реализации программы специалитета, включает в себя лаборатории, оснащенные лабораторным оборудованием.

В целях выработки у студентов практических умений и навыков, учебный план предусматривает учебную, производственную, преддипломную практики, а также научно-исследовательскую работу. Указанные элементы учебного плана представляют собой форму организации учебного процесса,

непосредственно ориентированного на профессионально практическую подготовку обучающихся.

Образовательная программа по специальности «Судебная экспертиза», реализуемого на базе юридического факультета ФГБОУ «Пермский государственный национальный исследовательский университет» содержит в себе государственные гарантии уровня и качества образования на основе единства обязательных требований к условиям реализации основных образовательных программ и результатам их освоения уровня специалитета.

Требования к условиям реализации и результатам освоения образовательной программы установлены не ниже соответствующих требований федеральных государственного образовательного стандарта по специальности судебная экспертиза.

Генеральный директор «Центра независимых
судебных экспертиз «ТЕХЭКО»

М.В. Кулакова

